
 

 

 

 

 

 

 

 

                 ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς:  τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Επιστολή Προέδρου του ΟΕΕ στον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας για Παράταση 

της Καταληκτικής Ημερομηνίας Υποβολής Αιτήσεων Χρηματοδότησης για τις 2 Νέες Δράσεις του ΕΣΠΑ 

2021-2027» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτουμε, ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΟΕΕ) της 15ης 

Φεβρουαρίου 2024 που αφορά την Επιστολή του Προέδρου του ΟΕΕ στον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας με θέμα την αναγκαιότητα της έγκαιρης μεταφοράς «της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των 

αιτήσεων χρηματοδότησης στις 2 νέες δράσεις του ΕΣΠΑ 2021-2027, «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας 

Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» και «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων 

Τουριστικών Επιχειρήσεων», για τις 15.05.2024 - από 29.02». 

Στην επιστολή του ο Πρόεδρος του ΟΕΕ τονίζει τους  λόγους για τους οποίους η παράταση κρίνεται αναγκαία, οι 

οποίοι είναι οι ακόλουθοι: πρώτον, η καθυστερημένη έναρξη λειτουργίας του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ), και η αποκατάστασης του τεχνικού προβλήματος στην άντληση 

διαλειτουργικών δεδομένων από την ΑΑΔΕ, μία εβδομάδα μετά (και συγκεκριμένα στο τέλος Ιανουαρίου)· 

δεύτερον, το έντονο πρόβλημα στις Υπηρεσίες Δόμησης για την έκδοση Βεβαιώσεων Χρήσης Γης, Οικοδομικών 

Αδειών ή την ανανέωση αυτών, προκειμένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις των Δράσεων· τρίτον, η αποχή των 

συμβολαιογράφων ανά την επικράτεια από 20.11.2023 έως 11.01.2024· τέταρτον, το τεράστιο φόρτο στα γραφεία 

και περιορισμένο χρονικό περιθώριο· πέμπτον, η αδυναμία των τραπεζών να δώσουν έγκαιρη απάντηση στα 

αιτήματα δανειοδότησης· και έκτον, ο ανεπαρκής χρόνου για να ενημερωθούν οι ενδιάμεσοι φορείς διαχείρισης 

από την ΕΥΔ-ΕΠΑΝΕΚ, προκειμένου με την σειρά τους να ενημερώσουν τους δικαιούχους των προγραμμάτων 

(Μόλις την τρέχουσα εβδομάδα, 15 μέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής, ξεκίνησαν οι 

ενημερωτικές εκδηλώσεις από τον ΕΦΕΠΑΕ στις μεγάλες πόλεις ανά την επικράτεια). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1238

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/2/2024



 

Όλα τα παραπάνω καθιστούν ιδιαίτερα δύσκολη την ορθή σύνταξη και υποβολή των αιτήσεων χρηματοδότησης 

σε αυτό το τόσο περιορισμένο χρονικό διάστημα και ως αποτέλεσμα θα έχουμε «επενδυτικά σχέδια με πρόχειρους 

και ανυπόστατους προϋπολογισμούς». 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και για την ενημέρωση μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Παύλος Γερουλάνος 

 

  



 

              

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Μητροπόλεως 12 14, 105 63 Αθήνα - Τηλ.: 2132141800, FAX: 2132141873,  e-mail: press@oe-e.gr 

 

Αθήνα, 15-02-2024   

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Την έγκαιρη μεταφορά της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στις 2 νέες 
δράσεις του ΕΣΠΑ 2021-2027, «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» και 
«Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων», για τις 15.05.2024 - 
από 29.02 -, ώστε να καταστεί δυνατός ο προγραμματισμός όλων των εμπλεκομένων, προκειμένου να 
κατατεθούν ώριμα και υλοποιήσιμα επενδυτικά σχέδια, ζητά ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, με επιστολή του προς τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας, Νίκο 
Παπαθανάση. 

 

Ο κ. Κόλλιας διατύπωσε το συγκεκριμένο αίτημα, μετά από ενημέρωση του ΟΕΕ από οικονομολόγους - 
μελετητές, που είναι μέλη του Φορέα, λόγω: 

• Της καθυστερημένης έναρξης λειτουργίας του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ), και της αποκατάστασης του τεχνικού προβλήματος στην άντληση διαλειτουργικών 
δεδομένων από την ΑΑΔΕ, μία εβδομάδα μετά (και συγκεκριμένα στο τέλος Ιανουαρίου). 

• Του έντονου προβλήματος στις Υπηρεσίες Δόμησης για την έκδοση Βεβαιώσεων Χρήσης Γης, Οικοδομικών 
Αδειών ή την ανανέωση αυτών, προκειμένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις των Δράσεων. 

• Της αποχής των συμβολαιογράφων ανά την επικράτεια από 20.11.2023 έως 11.01.2024, αφού δεν 
μπορούσαν να καλυφθούν οι υποχρεώσεις του προγράμματος, σχετικά με τους τίτλους κυριότητας, που πρέπει 
να προσκομισθούν για τους τόπους υλοποίησης της επένδυσης. 

• Του τεράστιου φόρτου στα γραφεία, λόγω του περιορισμένου χρονικού περιθωρίου, ώστε οι 
προϋπολογισμοί των επενδύσεων να οριστικοποιηθούν άμεσα. 

• Της αδυναμίας των τραπεζών να δώσουν έγκαιρη απάντηση στα αιτήματα δανειοδότησης, καθώς ο 
τραπεζικός δανεισμός αποτελεί προϋπόθεση για την κατάθεση του οριστικού επιχειρηματικού σχεδίου και, 
κατά συνέπεια, του οριστικού προϋπολογισμού της επένδυσης. 

• Του ανεπαρκούς χρόνου για να ενημερωθούν οι ενδιάμεσοι φορείς διαχείρισης από την ΕΥΔ-ΕΠΑΝΕΚ, 
προκειμένου με την σειρά τους να ενημερώσουν τους δικαιούχους των προγραμμάτων (Μόλις την τρέχουσα 
εβδομάδα, 15 μέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής, ξεκίνησαν οι ενημερωτικές εκδηλώσεις από 
τον ΕΦΕΠΑΕ στις μεγάλες πόλεις ανά την επικράτεια). 

 

Όπως επισημαίνει ο κ. Κόλλιας, «Όλα αυτά καθιστούν εξαιρετικά δυσμενή την ορθή σύνταξη και υποβολή των 
αιτήσεων χρηματοδότησης στο χρονικό πλαίσιο που έχει δοθεί. Επιπλέον, συνέπεια του περιορισμένου 
πραγματικού διαθέσιμου χρόνου θα είναι να κατατεθούν επενδυτικά σχέδια με πρόχειρους και ανυπόστατους 
προϋπολογισμούς, ενώ δεν θα προλάβουν να καταθέσουν προτάσεις υγιείς επενδυτές με βιώσιμα επενδυτικά 
σχέδια». 

 

 

Γραφείο Τύπου του ΟΕΕ 

Τηλ: 2132141875 

 




